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MEDIDA DE POSICIÓN Y 

VARIACIÓN PARA DATOS 

NO AGRUPADOS Y 

AGRUPADOS. 

Media aritmética:  

          Moda  

Mediana  

La medida de tendencia, es lo que más se 

repite. Es el valor que representa la mayor 

frecuencia absoluta 

Es el dato o valor. La mediana es aquel valor 

que se encuentra en la parte central de los 

datos que se tienen. xi = dato i n = 

número de datos en la muestra 

Cuartiles: 
Percentiles  

Deciles Son los nueve valores que dividen al 

conjunto de datos ordenados en diez partes 

iguales. 

Los percentiles son ciertos números que 

dividen la sucesión de datos ordenados en 

cien partes porcentualmente iguales. 

Cuartiles  

Los cuartiles son los valores de la distribución 

que la dividen en partes iguales, es decir, en 

intervalos que comprenden el mismo 

número de valores 

Rango, varianza   

Ejercicios prácticos  

Pearson  

Desviación  
Desviación o estándar es la raíz cuadrada del 

promedio de la distancia al cuadrado. 

La covariación es el grado de concordancia de 

las posiciones relativas de los datos 

Cuanto más intensa sea la concordancia (en 

sentido directo o inverso) de las posiciones 
relativas de los dato 

Varianza es el promedio  de la distancia al 

cuadrado  que van desde las observaciones de la 

medida. 

 

          Varianza 

Variación  

Observa que los datos 

tipificados 

Si obtenemos los 

productos de los valores 

El cociente de dividir la suma de productos (5) 

por N (hay que tener en cuenta que N es el 

número de casos, NO el número de datos) es 

igual a 1 

Expresados como puntuaciones z) en las dos 

columnas de la derecha tienen los mismos 

valores en ambas variables, dado que las 

posiciones relativas son las mismas en las 

variables X e Y. 


